

*Филипенко А.А., зам.директора по ВР,
Баирбиликтуева Т.В., зам.директора по УР
ГБПОУ ИО «Иркутский гидрометеорологический
техникум», г.Иркутск*

**Экологическое просвещение населения: опыт и новации
(проект: экологический театр)
(статья)**

В Иркутском гидрометеорологическом техникуме сформирована особая социально-образовательная среда, в условиях которой формируется экологическое мировоззрение молодых профессионалов, экологическая ответственность студентов – часть их будущей профессии. Студенты и преподаватели ИГМТ вносят значительный вклад в экологическую деятельность области. Экологическая составляющая всех профессий «обязывает» студентов техникума занимать активную социальную позицию, быть экологически ответственными и экологически зоркими.

Наши обучающиеся обязаны содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях – это часть их будущей профессии. В техникуме имеется опыт проведения экологических мероприятий различных форматов, особо ценится коллективом и давними социальными партнерами – эколого-просветительская деятельность.

Коллектив техникума имеет большой опыт в организации и проведении мероприятий различного уровня, от областного до международного, а именно: Байкальский международный салон образования, Байкальский международный экологический водный форум, Международный научно-промышленный форум «Великие реки» (г.Нижний Новгород), Региональная НПК: эколого-правовая культура «Основы формирования в интересах устойчивого развития Прибайкалья».Техникум

выступает организатором Всероссийской научно-практической конференции «Дом, в котором мы живем», по материалам которой публикуется сборник.

Одной из актуальных форм экологического просвещения является и организация волонтерской деятельности. В иркутском гидрометеорологическом техникуме организован волонтерский отряд «Presidium». Волонтеры традиционно принимают участие в многочисленных экологических акциях, социально-значимых проектах и мероприятиях.

Третий год реализуется социально-значимый проект «Эко - парк» для эко - поколения», целью которого является организация в нем просветительской и агитационной работы, привлечения внимания населения к проблемам загрязнения окружающей среды, воспитание экологической культуры и популяризации в молодежной среде эколого-просветительской деятельности.

Занимая активную позицию в популяризации профессий экологической направленности, техникум является организатором значительных мероприятий: межрегиональная дистанционная профессионально-ориентированная олимпиада для школьников «4 стихии. Вода. Земля. Солнце. Воздух», образовательные квесты. Студенты техникума на различных площадках города организуют мастер-классы по определению качества пищевых продуктов, продуктов бытовой химии, питьевой воды. Учат, каким образом можно определить состояние окружающей среды, не используя специальное оборудование; проводят экскурсии в уникальный музей техникума «О том, как изучают погоду»; флеш-мобы, как способ привлечения внимания населения к экологическим проблемам нашего региона.

Основные социальные партнеры техникума по направлению «Экологическое просвещение» - Иркутское отделение всероссийского общества охраны природы, ФГБУ «Заповедное Прибайкалье» и благотворительный фонд «Подари Планете Жизнь».

Сегодня основной целью общества становится воспитание поколения экологически ответственного, готового действовать и жить в быстро меняющихся условиях, умеющего использовать личный опыт применения полученных знаний и умений в реальных жизненных ситуациях в целях обеспечения экологической безопасности, здоровья, качества окружающей среды и экологического качества жизни. И, безусловно, центральное место в воспитательной системе занимает формирование у обучающихся экологической культуры.

Коллектив техникума давно понял, что лекции и беседы не имеют должного эффекта и разработал инновационный для себя проект «Экологический театр». Идея проста: экопросвещение детей и подростков посредством театра. Мы уверены в том, что нужно использовать не только знания, но найти у людей эмоциональный отклик на важность сохранения природы. Тогда, со временем человек начнет проявлять чувствительность к природе и заботиться о ней, исчезнет потребительское отношение и повысится ценность природы.

Цель проекта: вовлечение в активную социальную деятельность по эколого-просветительскому направлению не менее 20 % обучающихся к 2022 году, посредством участия в деятельности экологического театра.

Ожидаемый результат: к 2021 году создано постоянно действующее клубное объединение «Экологический театр»; к 2022 году не менее 20% обучающихся вовлечены в активную социальную деятельность по эколого-просветительскому направлению, посредством участия в деятельности экологического театра; 700 зрителей увидят постановки для разных возрастных групп.

Экологический театр – это тот оригинальный метод, который может успешно решить задачу экологического воспитания и формирования экологической культуры не только для студентов техникума, но и для подрастающего поколения города.